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Popis stavu krajinného prvku terasa se zajištěnou péčí 

Terasou se rozumí souvislý svažitý útvar liniového typu tvořený terasovým stupněm, sloužící ke 

snižování nebezpečí vodní nebo větrné eroze, a zmenšující sklon části svahu dílu půdního bloku, 

zpravidla vymezující hranici dílu půdního bloku. Součástí terasy může být dřevinná vegetace, kamenný 

snos, kamenná zídka nebo drobná sakrální stavba. 

Stav krajinného prvku se zajištěnou péčí: 

Terasy jsou člověkem vytvořené terénní stupně, často s využitím kamenných zídek na příkřejší části. 

Terasy jsou významné pro svou protierozní funkci, jako úkryt, zdroj potravy a migrační koridory pro 

drobné obratlovce a opylovače, esteticky rozčleňují krajinu a mohou být místním kulturně-historickým 

fenoménem. V případě absence péče zarůstají keři, dřevinami, případně invazními druhy rostlin. 

Důsledkem je zastínění, rozpad struktury terasy a tím snížení protierozní funkce.  

Cílem posilující péče je obnova vhodné terénní struktury výřezem nevhodných dřevin a invazních 

druhů rostlin. Zásahem se obnoví také vhodné prostředí pro drobné obratlovce a hmyz. 

Terasy jsou min. ze dvou třetin zbavené dřevin, ruderálních bylin a jsou bez invazních druhů dřevin. 

Ořezané dřevo a vytrhaná rostlinná hmota je odstraněna mimo krajinný prvek. Je provedena prevence 

zmlazování invazních druhů dřevin: u druhů dřevin se značnou výmladnou schopností, jako je např. 

trnovník akát, pajasan žláznatý nebo javor jasanolistý, jsou tyto dřeviny odstraněny výřezem v období 

vegetace, s okamžitým zátěrem čerstvých pařízků totálním herbicidem, případně chemickým postřikem 

na list.  

Pokud je součástí terasy kamenný snos, je zbaven vegetace, zejména kopřiv, ostružin posečením 

či vytrháním a nevhodných dřevin výřezem aspoň na jedné třetině plochy snosu.  

Pro uvedené činnosti jsou vytvořené Standardy péče o přírodu a krajinu AOPK ČR s popisem 

osvědčených metod, s názornými obrázky a s uvedením základních bezpečnostních předpisů 

Platné standardy - AOPK ČR (aopk.gov.cz). 

 

D 02 002 Obnova dlouhodobě neobhospodařovaných travních společenstev (vč. likvidace náletových 

dřevin) 

D 02 007 Likvidace vybraných invazních druhů rostlin (vč. následné péče o lokality) 
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